

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ

Комарова Т.Г. д.політ.н. (Харківський національний університет ім. В.М. Каразіна м. Харків, Україна), Авксентьєва Р.О., здобувач вищої освіти (Львівський національний університет ім. І.Франка, Львів, Україна)

Theses consider the problems of state regulation of economic activity in the conditions of market mechanisms. The goal of the partnership between the state and entrepreneurs is to achieve the maximum economic, social and environmental efficiency of business.

Державне регулювання має головною метою нейтралізувати, або звести до мінімуму негативні еколого-економічні та еколого-соціальні впливи на суспільство з боку ринкових відносин. У регулюванні громадського виробництва роль держави може бути охарактеризована двома головними позиціями. Перша з них вважає, що ринкові механізми самі здатні регулювати виробничо-господарську діяльність. Друга наполягає на тому, що ринкові механізми не можуть забезпечити ефективне функціонування економіки і потрібне державне регулювання підприємництва. Нагальна необхідність державного регулювання сучасної ринкової економіки зумовлена тими негативними моментами, які виникають у процесі капіталістичного господарювання. Держава вимушена втручатися в економічні процеси, оскільки соціально-екологічні дефекти мають економічний характер і суттєво впливають на національну безпеку[1].

Вплив сучасної держави на економічні процеси має здійснюватися з дотриманням певних правил та у встановлених межах. Кінцевою метою соціально-економічного партнерства між державою та підприємницькими структурами є досягнення максимальної економічної, соціальної та екологічної ефективності господарювання. Для цього потрібно створити сприятливе середовище та удосконалити громадські господарські інститути[2]. Крім того, регулюючий вплив держави на формування ефективної ринкової економіки, має бути системним. Державне регулювання у сфері використання та відтворення природних ресурсів зачіпає і еколого-економічний аспект лісових відносин, що вимагає узгодження інтересів лісгосподарських суб'єктів різних форм власності та суспільства і формування нових механізмів управління лісовим господарством. Державне управління у сфері раціонального використання та відтворення природних ресурсів повинно здійснюватися з урахуванням класичних основ ринкової економіки та усього комплексу соціально-економічних, екологічних, нормативно-правових та організаційно-управлінських відносин.

Список використаних джерел:

1.Ткачук, В. (2022). Державне регулювання економіки в умовах децентралізації. *Економіка та суспільство*, (45). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-45-62>

2. Шульгіна О.В. Складові моделі державного регулювання національної економіки (світовий досвід) // *Економіка і регіон*. — 2009. — № 4 (23). — С. 83—87.